

ΕΓΓΡΑΦΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗΣ
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (LEGAL AID) ΣΕ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΘΥΜΑΤΑ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ
ΜΕΤΑΞΥ
ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΩΝ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΙ
ΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Σήμερα την **14 Ιουλίου 2020**, και μεταξύ των εξής συμβαλλομένων μερών:

1. Του Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «**Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (Κ.Ε.Θ.Ι.)**», το οποίο υπάγεται στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και εποπτεύεται από την Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων και εδρεύει στην Αθήνα επί της οδού Πινδάρου αριθ. 2, Τ.Κ. 106 71, εκπροσωπούμενου νόμιμα για την υπογραφή της παρούσας από την Πρόεδρο του Δ.Σ. κα Θεοδοσία Τάνταρου – Κρίγγου και
2. Του **Δικηγορικού Συλλόγου Ιωαννίνων**, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από την Πρόεδρο **κα Μαρία Νάκα**.

Έχοντας υπόψη

- Την υπ' αριθμ. πρωτ. : 3014/09/11/2015 Κωδ. Πρόσκλησης: 03_A.1.1._00 για την υποβολή προτάσεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» - με τίτλο: «Δράσεις Υποστήριξης της Οριζόντιας Πολιτικής για την ισότητα των Φύλων» - ΑΔΑ: ΩΝΤ2465307-ΔΡ8.
- Την 1η Τροποποίηση της Πρόσκλησης 03_A.1.1._01 για την υποβολή προτάσεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» - ΑΔΑ: 6ΘΓΝ465307-ΧΒ2.
- Την 2η Τροποποίηση της Πρόσκλησης 03_A.1.1._02 για την υποβολή προτάσεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» - ΑΔΑ: 733Υ465307-ΦΖΖ.
- Την υπ' αριθμ. πρωτ. 344/24-03-2016 – ΑΔΑ: 64Γ8465307-ΒΓΓ Απόφαση Ένταξης της πράξης «Οριζόντιες Παρεμβάσεις Εθνικής Εμβέλειας για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών» με κωδικό ΟΠΣ 5000490 στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα 2014-2020».



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Ε.Π.
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΤΟΜΕΑ



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

- Την υπ' αριθμ. πρωτ. 30474/30-05-2016 – ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ/29-06-2016 – ΑΔΑ: ΨΤΠΒΟΡ9Ζ-ΟΚΜ Απόφαση Υλοποίησης με ίδια μέσα του Υποέργου 1 «Επίβλεψη/Παρακολούθηση και Συντονισμός των Δομών του Δικτύου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της έμφυλης βίας κατά των γυναικών» της Πράξης «Οριζόντιες Παρεμβάσεις Εθνικής Εμβέλειας για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών» και Κωδ. ΟΠΣ 5000490 του Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020».
- Την υπ' αριθμ. πρωτ. 3303/01-11-2016 – (ΑΔΑ: Ω7Σ9465307-ΒΕΓ) 1η Τροποποίηση της Πράξης «ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ» με Κωδικό ΟΠΣ 5000490 στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020» και εν συνεχεία τις τροποποιήσεις όπως ισχύουν με υπ' αριθμ. πρωτ. 2438/18-9-2017 – ΑΔΑ: Ω3ΓΣ465ΧΙ8-ΕΑΚ, 277/29-01-2018 – ΑΔΑ: Ω324465ΧΙ8-Μ93, 1387/29-5-2018 – ΑΔΑ: ΨΔΟΒ465ΧΙ8-ΘΦΦ και 2916/13-11-2018 – ΑΔΑ: Ω4Μ3465ΧΙ8-ΒΟΙ.
- Την από 14/01/2019 ορθή επανάληψη της αρ. πρωτ. 2916/13-11-2018 – ΑΔΑ: 666Χ465ΧΙ8-ΝΘΓ 5^{ης} τροποποίησης της Απόφασης Ένταξης της Πράξης «ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ» με κωδ. ΟΠΣ. 5000490.
- Την ύπαρξη πιστώσεων της Πράξης με τίτλο «Οριζόντιες Παρεμβάσεις Εθνικής Εμβέλειας για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών» και Κωδ. ΟΠΣ 5000490 του Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020».
- Το από 17-12-2018 Πρωτόκολλο Συνεργασίας για την Παροχή Νομικών Υπηρεσιών και Νομικής Βοήθειας (LEGAL AID) σε Γυναίκες Θύματα Έμφυλης Βίας μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων και του Δικηγορικού Συλλόγου Ιωαννίνων.
- Την από 22-02-2016 Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων (ΓΓΙΦ) και του Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας για την υπό-ένταξη Πράξη στο ΕΣΠΑ 2014-2020: «Λειτουργία δομών και υπηρεσιών της δημόσιας διοίκησης προς όφελος των γυναικών και για την καταπολέμηση της βίας – Λειτουργία Κέντρων Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας σε περιφερειακό επίπεδο (Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων)».

Συμφωνείται και συνυπογράφεται η παρακάτω διαδικασία παραπομπής των γυναικών που δέχονται τις υπηρεσίες του Συμβουλευτικού Κέντρου Ιωαννίνων, το οποίο λειτουργεί στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Λειτουργία δομών και υπηρεσιών της δημόσιας διοίκησης προς όφελος των γυναικών και για την καταπολέμηση της βίας – Λειτουργία Κέντρων Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας σε περιφερειακό επίπεδο (Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων)» και χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό

Πρόγραμμα Ηπείρου 2014-2020, προς τον Δικηγορικό Σύλλογο Ιωαννίνων, ώστε να εξασφαλιστεί συνήγορος υπεράσπισης ενώπιον δικαστηρίων ή λοιπών αρχών, για κάθε συμβουλευόμενη γυναίκα θύμα έμφυλης βίας που παραπέμπεται για νομική βοήθεια:

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων παραπέμπει στον Δικηγορικό Σύλλογο Ιωαννίνων εκάστη συμβουλευόμενη γυναίκα που έχει δεχτεί οποιαδήποτε μορφή έμφυλης βίας, π.χ. ενδοοικογενειακή βία, σεξουαλική παρενόχληση, βιασμό, παράνομη διακίνηση και εμπορία γυναικών με σκοπό τη σεξουαλική/οικονομική εκμετάλλευση (trafficking), και η οποία επιθυμεί να προχωρήσει σε δικαστικές ή εξωδικαστικές ενέργειες, κάνοντας χρήση της παροχής νομικών υπηρεσιών, αζημίως για την ίδια. Τα σχετικά παραπεμπτικά υπογράφονται από τον/την Ψυχολόγο ή τον/την Κοινωνικό/-κή Λειτουργό ή το/τη Νομικό που υπηρετούν στο Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων.

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Ιωαννίνων συντάσσει πίνακα δικηγόρων, που αναλαμβάνουν την παροχή νομικής βοήθειας, σύμφωνα με το Πρωτόκολλο συνεργασίας που έχει ήδη υπογράψει με τη ΓΓΙΦ.

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Ιωαννίνων ορίζει δικηγόρο που θα αναλάβει την υπόθεση εκάστης συμβουλευομένης.

Η πληρωμή της παρασχεθείσας νομικής υπηρεσίας από τον ορισθέντα δικηγόρο του ΔΣ Ιωαννίνων, στο πλαίσιο συνεργασίας των δύο φορέων, θα γίνεται ανά πράξη, σύμφωνα με τον εκάστοτε ισχύοντα πίνακα αμοιβών δικηγόρων για παράσταση σε δικαστήρια, που έχει προσαρτηθεί στον Κώδικα Περί Δικηγόρων του Ν. 4194/2013 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει ή όπως η νομοθεσία ήθελε τροποποιηθεί στο μέλλον.

Τρόπος πληρωμής

Ο/Η δικηγόρος για την είσπραξη της αμοιβής του και των συνήθων εξόδων, όπως αυτά ορίζονται κατωτέρω, στέλνει προς την οικονομική υπηρεσία του ΚΕΘΙ συνοπτική έκθεση με τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί και τα ακόλουθα στοιχεία:

- φωτοτυπία του κατατεθειμένου δικογράφου για τη δικαιολόγηση της δαπάνης των ενσήμων
- την απόδειξη παροχής υπηρεσιών, συνοδευόμενη από τα αντίστοιχα γραμμάτια κατάθεσης δικογράφου, παράστασης και κατάθεσης προτάσεων/σημειώματος
- την απόδειξη του δικαστικού επιμελητή
- την απόδειξη παροχής υπηρεσιών για εξωδικαστικές ενέργειες, όπως αυτές ορίζονται από τον οικείο Δικηγορικό Σύλλογο και το Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων. Η ωριαία αμοιβή ορίζεται σε 80 ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Δεν αποζημιώνεται απασχόληση άνω των τριών ωρών, ανά συμβουλευόμενη και η αποζημίωση δίνεται σε περίπτωση που η συμβουλευόμενη υπαναχωρήσει και δεν προβεί σε δικαστικές ενέργειες, με σχετική αίτηση υπαναχώρησης προς το Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων.

- την απόδειξη παροχής υπηρεσιών και αντίγραφο της απόφασης της προσωρινής διαταγής. Για τη συζήτηση της προσωρινής διαταγής καταβάλλεται το ποσό των 134 ευρώ, πλέον ΦΠΑ.
- την απόδειξη παροχής υπηρεσιών και το αντίγραφο του κοινοποιημένου εξωδίκου. Για τη σύνταξη εξωδίκου, όπου κρίνεται απαραίτητο, θα καταβάλλεται το ποσό των 80 ευρώ, πλέον ΦΠΑ, και τα έξοδα του δικαστικού επιμελητή.
- την ένορκη βεβαίωση, όπου κρίνεται απαραίτητη, (μέχρι 2), 75 ευρώ έκαστη, πλέον ΦΠΑ (μέχρι 150 ευρώ, πλέον ΦΠΑ), για δικαστική χρήση.

Την ίδια συνοπτική έκθεση ο/η δικηγόρος θα καταθέτει και στον Δικηγορικό Σύλλογο Ιωαννίνων.

Οι δαπάνες των δικηγόρων καταβάλλονται από το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), τελικό δικαιούχο του Υποέργου 1: «ΕΠΙΒΛΕΨΗ/ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΔΟΜΩΝ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ» της Πράξης «ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ» και Κωδ. ΟΠΣ 5000490 του Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα 2014-2020» για την παροχή νομικής βοήθειας, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην ισχύουσα εθνική και κοινοτική νομοθεσία για τη διαχείριση και τον έλεγχο συγχρηματοδοτούμενων πράξεων.

Η διάρκεια της συνεργασίας ορίζεται ως εξής:

Η συνεργασία του ΚΕΘΙ με το ΔΣ Ιωαννίνων, με την οποία παρέχεται αζημίως για τις συμβουλευόμενες του Συμβουλευτικού Κέντρου Ιωαννίνων συνδρομή νομικών υπηρεσιών σύμφωνα με την προαναφερθείσα διαδικασία, θα είναι μέχρι την ολοκλήρωση της ως άνω Πράξης, λαμβανομένων υπόψη και των τυχόν παρατάσεων της (εν προκειμένω μέχρι την 31-10-2020). Αμοιβές δικηγόρων ή λοιπά έξοδα που τυχόν απαιτηθούν μετά την 31-10-2020 δεν καλύπτονται από το ΚΕΘΙ.

Επιλέξιμες δαπάνες

Ως επιλέξιμες θεωρούνται οι δαπάνες που αφορούν στην παροχή νομικών υπηρεσιών στις γυναίκες της ομάδας στόχου και συγκεκριμένα:

- ✓ Έξοδα παράστασης δικηγόρου στο δικαστήριο, τα οποία θα αποδεικνύονται από το διπλότυπο είσπραξης του Δικηγορικού Συλλόγου σύμφωνα με τον εκάστοτε ισχύοντα πίνακα αμοιβών δικηγόρων για παράσταση σε δικαστήρια, που έχει προσαρτηθεί στο Κώδικα Περί Δικηγόρων (Ν. 4194/2013) ή όπως αυτός τροποποιηθεί στο μέλλον, καθώς και από νόμιμη απόδειξη παροχής υπηρεσιών των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα δικηγόρων.
- ✓ Έξοδα δικηγόρων για εξωδικαστικές ενέργειες, όπως αυτά ορίζονται από τον εκάστοτε ισχύοντα πίνακα αμοιβών δικηγόρων για παράσταση σε δικαστήρια,

που έχει προσαρτηθεί στο Κώδικα Περί Δικηγόρων (Ν. 4194/2013) σε συνεργασία με τα Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών και θα αποδεικνύονται από νόμιμη απόδειξη παροχής υπηρεσιών των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα δικηγόρων. Η ωριαία αμοιβή ορίζεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία για τις αμοιβές των δικηγόρων - πίνακας αμοιβών δικηγόρων για παράσταση σε δικαστήρια, που έχει προσαρτηθεί στο Κώδικα Περί Δικηγόρων (Ν. 4194/2013). Η ωριαία αμοιβή ορίζεται σε 80 ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Δεν αποζημιώνεται απασχόληση άνω των τριών ωρών, ανά συμβουλευόμενη και η αποζημίωση δίνεται σε περίπτωση που η συμβουλευόμενη υπαναχωρήσει και δεν προβεί σε δικαστικές ενέργειες, με σχετική αίτηση υπαναχώρησης προς το Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων.

- ✓ Έξοδα παράστασης δικηγόρων σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία για τις αμοιβές των δικηγόρων - πίνακας αμοιβών δικηγόρων για παράσταση σε δικαστήρια, που έχει προσαρτηθεί στο Κώδικα Περί Δικηγόρων (Ν. 4194/2013) για υποθέσεις που αφορούν:

α) τη νομική εκπροσώπηση γυναικών στα αστικά δικαστήρια για τα παρακάτω ζητήματα:

- την μετοίκηση του συζύγου με την διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων ή και με τακτική αγωγή (αίτηση ή αγωγή/παράσταση ή σημείωμα/προτάσεις).
- τις διαφορές που αφορούν στην επιμέλεια των τέκνων και στην παροχή διατροφής στις δικαιούχους και στα τέκνα με την διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων ή και με τακτική αγωγή (αίτηση ή αγωγή/παράσταση ή σημείωμα/προτάσεις).
- ενδεικτικά τις υπόλοιπες κατ' άρθρο 592 αριθμ 1, 2, 3 και 4 Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας διαφορές από την οικογένεια, το γάμο και την ελεύθερη συμβίωση και μετά από στάθμιση των υπό παροχή νομικών υπηρεσιών από αρμόδια/ο εκπρόσωπο του οικείου Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών κατά της βίας (αγωγή/παράσταση/προτάσεις).

β) την υποβολή έγκλησης και τη νομική εκπροσώπηση των γυναικών

στα ποινικά δικαστήρια για θέματα βίας.

- ✓ Έξοδα δικαστικών επιμελητών για την επίδοση αιτήσεων/αγωγών και δικαστικών αποφάσεων, όπως αυτά ορίζονται από την με αριθ. 21798/11.3.2016 Κοινή Υπουργική Απόφαση των υπουργών Οικονομικών και Δικαιοσύνης - Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ή όπως αυτή



τροποποιηθεί στο μέλλον και θα αποδεικνύονται από νόμιμη απόδειξη παροχής υπηρεσιών.

- ✓ Ο εκάστοτε ισχύων Φ.Π.Α. ο οποίος επιβαρύνει την εκάστοτε αμοιβή.

Ο προϋπολογισμός για την παροχή Νομικής Βοήθειας ανέρχεται έως το ποσό των έξι χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (6.500,00 €). Διευκρινίζεται ότι το έργο θα παρακολουθείται και σε εύλογο χρονικό διάστημα θα υπάρχει η δυνατότητα αναπροσαρμογής του ποσού.

Το παρόν υπογράφεται σε τρία (3) αντίτυπα.

Για το «Κέντρο Ερευνών για Θέματα
Ισότητας» (Κ.Ε.Θ.Ι.)

Θεοδοσία Τζαντάρου - Κρίγγου
Πρόεδρος του Δ.Σ.

Για το Δικηγορικό Σύλλογο Ιωαννίνων

Μαρία Νάκα
Πρόεδρος του ΔΣ Ιωαννίνων



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

ΕΠ
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΤΟΜΕΑ

